

今日汝州

2017年7月7日
星期五
农历丁酉年六月十四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1895 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

提升城市“颜值”——

城管人有“十八般兵器”

“我带几个人把这些案件处理掉，源隆，你带几个人把其余的整完，今天一定把这些案件结清，现在大家带上家伙开始出发吧！”6月27日早上，同往常一样，风穴街道城管办主任王汝淇组织城管办同志们开了一个简短的任务分配会后，大家就开始了一天的忙碌。

下水道堵塞、井盖破损、乱写乱画、小广告乱贴等等，城管人每天面对的“十八般兵器”少了哪一样，案件都无法得到快速处理。自喷漆、刮刀、喷壶、长杆、钢锯、铁梯……大家清点后，背上“兵器”，

匆匆赶往城北社区蔡庄教委家属院。刚到目的地，城管人便紧张有序地干起活儿来。“一刀，快把这个条幅弄下来。”“一刀，来一下，这个小广告需要你给取下来！”只见两名城管人已爬上铁梯，分别抓着条幅和广告等待“助攻”。这时，薛世杰拿着带有刮刀的长棍，一刀把固定条幅的铁丝切断，条幅取下来了；再一刀，广告牌也被摘了下来，才一会儿工夫，结清了两个案件。

“一刀就是一刀，都不需要第二下！”大汗淋漓的城管人露出了满意的笑容，围观的市民情不自禁地说道：“像这高温天气，就是坐着不动弹也浑身出汗，你们城管人真是不容易呀，给你们点个赞！”

经过大家一天的努力，当天下午的40个案件，处理完成38个，结案率达95%，剩余的2个案件也协调相关单位在两天内处理完成。

忙碌的身影，甩开膀子的干劲儿，城管人正在用他们的实际行动助力百城建设提质，提升我们的城市“颜值”。
熊晓娅 梁朋涛



省第二季度污染防治攻坚考核组莅汝

本报讯 (记者 李红涛) 7月6日，省环保厅副厅长师伟带领考核组莅汝，专项考核我市第二季度污染防治攻坚战开展情况。市委书记高建军陪同并出席汇报会。

当天上午，师伟一行参观了城乡规划展示馆、浪潮大数据中心、智慧城管、智慧环保等项目，对我市在推动经济社会发展中的超前理念、清晰思路给予充分肯定，尤其对我市舍得投入，在全省第一家建成智慧环保应用调度中心给予高度评价。

在下午召开的汇报会上，高建军代表市委、市政府对考核组一行莅汝表示热烈欢迎。高建军说，汝州市立足资源型城市实际，牢固树立

绿色、生态的发展理念，按照“三个治标、三个治本”要求，标本兼治，综合施策，强力推进大气污染防治、水污染治理等攻坚措施，生态环境质量持续向好。同时，将环境保护纳入“六项底线工作”，每月组织考核评比，奖优罚劣，层层压实责任，推进各项措施落到实处。围绕生态汝州建设，实施蓝天工程，持续加强道路扬尘、工业污染、建筑工地等专项整治，今年1至6月份，全市空气质量优良天数达到130天，受到省委、省政府通报表扬。围绕水生态文明城市建设，大力实施工业企业水污染治理、黑臭水体整治、地下水污染防治等工程。全面加强北汝河、洗耳河、广成河三条河流的生态治理，从北汝河引水到

洗耳河、广成河，形成新城、老城“二龙戏珠”循环型生态水系。同时，启动智慧环保建设，并接入气象、水利、工信、农业等部门环境信息，搭建了监测监控、综合业务、数据决策等3大平台，形成了全市环境监控“一张网”，实现了污染治理由“治标”向“治本”的转变。

师伟指出，今年以来，汝州市委、市政府认真践行绿色发展理念，坚决贯彻落实省委、省政府的决策部署，把污染防治工作作为重要政治责任和重大民生工程来抓，党政同责、一岗双责、失职追责，传导压力、科学治污，做了大量卓有成效的工作。尤其是空气质量优良天数与去年同期相比，增加了39天，相当不容易。

可吸入颗粒物(PM10)同比下降38微克/立方米、细颗粒物(PM2.5)同比下降23微克/立方米，环境污染整治成效显著。下一步，希望汝州市在污染防治攻坚战中，把好的工作体系、工作机制持续下去，形成“四个倒逼”良性循环机制，即倒逼树立绿色发展理念、倒逼加快产业转型升级、倒逼转变干部作风、倒逼提高治理能力，打赢污染防治攻坚战，完成省定环保目标任务。

市委副书记、市长陈天富汇报了汝市污染防治攻坚战开展情况。

市领导张伟、李涛、张剑奇、何俊章、史清秀出席汇报会。

市四大班子联席(扩大)会议召开

本报讯 (记者 李红涛) 按照市委工作运行规则，7月6日，市四大班子联席(扩大)会议召开。会议听取相关领导和十个领导小组6月份各项工作情况汇报，市委书记高建军对全市6月份整体工作和专项工作推进情况进行点评，安排部署全市7月份重点工作。市委副书记、市长陈天富主持会议。市四大班子领导及各乡镇街道、市直部分委局负责人参加会议。会议下发了全市7月份工作要点。

汝海公园变水灵



近日，记者发现汝海公园东段有一部分注入了清水，呈现出景观雏形。
耀辉 摄

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 韩学军 杨阳) 截至6月30日，我市的市场主体突破4万户，注册资本总额超900亿元。

据统计，目前全市实有登记在业各类市场主体40126户，注册资本金达900.3亿元。其中，企业8829户，注册资本金816亿元；个体工商户29818户，注册资本金23.2亿元；农民专业合作社1479户，注册资本金61.1亿元。市场主体整体呈现出数量多、块头大、结构优的良好态势。

数量剧增。商事制度改革(以下简称商改)前，我市登记在业市场主体仅有15590户。自2014年商改实施后，全市市场主体年增长率连年递增：2014年，市场主体新增3440户，同比增长19%；2015年，新增4574户，同比增长33.0%；2016年，年增长率首次突破万户大关，增长10827户，同比增长了136.7%；截至2017年6月底，市场主体新增5778户，有望在年底前，市场主体增量超过一万户。

块头更大。2014年，我市新增注册资本金114.0亿元，同比增长5.2%；2015年，新增126.3亿元，同比增长10.8%；2016年，新增222.0亿元，同比增长75.8%。截至目前，全市资产5000万元以上企业达到431户，资产亿元以上企业达到121户。商改后，新增央企分支机构4家，新增国有独资公司39家、国有控股公司5家，新增中国五百强企业11户，碧桂园地产、浪潮集团等大型公司纷至沓来，实现了全国知名企业、大型企业从无到有、由少变多的历史性变化。

结构更优。商改前，我市实有企业2549户、个体工商户12554户、农民专业合作社487户，分别占比16.4%、80.5%、3.1%。商改后，全市现有企业8830户，比商改前增长了247%；个体工商户29812户，比商改前增长了137%；现有农民专业合作社1484户，比商改前增长了205%。目前，我市企业、个体户、农民专业合作社占比分别为22%、73.4%、3.7%，企业占比突破20%。

据了解，近年来，我市的市场主体之所以快速提质增效，得益于市委、市政府深入开展“三大建设年”活动，“大众创业、万众创新”势头强劲。新兴产业从无到有、发展迅速，新建了汝绣农民返乡创业产业园，引进160家机绣企业；筑巢引凤，吸引碧桂园、五洲国际等全国知名企业在汝州落地，为企业发展、大众创业营造了良好的营商环境。

市工商局积极响应政策号召，强力推进商事制度改革各项政策落地。注册资本由实缴制变为认缴制，将“先证后照”改为“先照后证”，实施“一址多照”，实行简易注销程序，降低企业注册门槛，推进“多证合一”改革，先后实施了“三证合一”登记制度改革、“五证合一”登记制度改革、个体工商户“两证整合”，积极研究探索我市“三十四证合一”实施方案，整合范围涉及我市19个职能部门、34项行政审批事项，最大限度地简化了企业办事程序。

我市市场主体突破4万户

数量多 块头大 结构优

砥砺奋进的五年

程梦珂：我有一个梦

他是一个土生土长的“山里娃”，时常看着父母日复一日、年复一日的辛勤劳作，重复着那似乎永远也改变不了的工作，生活却依然贫困。面对着父亲日渐渐佝偻的背，那银白的发，还有在困难时的一脸茫然和无奈……他决心将来要靠自己的努力去改变现在的生活。

“虽然我生活的家庭并不富裕，但我有不服输的精神，有一颗坚定的心和改变困难的勇气和信心。”今年20岁的程梦珂是焦村镇槐树村的普通一员，可是他还有自己特殊的一面。2016年的高考，他以优异的成绩考入了太原师范学院，成为该学院音乐系的一名“特殊”新生。

程梦珂的父母是个地地道道的山里人，父亲程红勋已是57岁的大龄爸爸，由于年轻时经常在煤矿打工，落下了气管炎和关节炎等疾病，经常腿痛得厉害，不能从事重体力劳动。而自己的母亲王冈常年身体不好，一直干不了重活，只能在家种点地。由于没有固定的经济收入，加上还要负担程梦珂高昂的学费，程红勋夫妻生活贫困。

程梦珂的家庭实际，主动在易地搬迁、产业扶贫、教育扶贫等方面给予帮助。为程梦珂申请了5000元的贫困大学生补助；帮助他加入坤元农牧合作社，每年可分红7500元；协调程红勋在易地搬迁安置小区工地务工，一天收入140元。程梦珂的家庭也在2016年底顺利脱贫。

望着易地搬迁安置小区的二层小楼，程梦珂的父母早已抑制不住心中的喜悦，“按照工

程进度，今年10月底我们就能回迁，等梦珂放假回家，我们可以在新家过一个团圆年。”“梦珂这孩子也很争气，在学校的成绩一直名列前茅，这次暑假回来也不让自己闲着，7月7日就到市区的一家暑假班给人家教音乐课。”

交谈中，程梦珂跟记者畅谈了自己的人生梦想，他希望自己大学毕业后在汝市当一名音乐教师。“父母上了年纪，身体还都不好，离家近点多少也能照看上，希望父母今后的生活会越来越好！”程梦珂说道。

于俊鸽

打赢脱贫攻坚战，扶志也很关键

●高乐乐

今年5月底接到通知，单位的驻村工作队让我分包了一户新增的贫困户。第一次入户了解，看到他们家里虽然不大，但是屋子和院里都收拾得干干净净。贫困户赵叔叔很健谈，向我讲述了他人生中几件“不幸”的经历，听了之后不禁感叹他命运多舛。在我为他感到惋惜的时候，他却始终保持着笑容，一直强调说自己的病会慢慢好起来的，等病好了，就赶紧出去打工赚钱养家，生活也都会好起来，慢慢撕掉贫困户的标签。谈话中他没有一丝的抱怨和诉苦，和我听到的一些贫困户的思想形成很大的反差。他家庭虽然贫困，外债累累，但家里的每一个人没有放弃，上大专的女儿暑假没有回家就直接去南方打工赚自己的生活费，妻子虽然身体也不好，但也在尽力

打零工为家庭分忧，尽他们所能在努力维持生计。

在帮扶过程中，我看到院子里有一块小黑板，上面用粉笔写道：“孩子们，努力学习，走出大山，努力工作，成才以后不忘帮助过我们的人，滴水之恩，涌泉相报，为人民服务，做社会有用之才，党的关怀常记心间。”这段话让我非常感动，也引发了我对扶贫工作的一些思考。当前的精准扶贫正处于关键时期，但也涌现出了很多问题。一些贫困家庭以争当贫困户为荣，帮扶干部一上门就是诉苦和哭穷，一些贫困户甚至不想脱贫，想一直依靠政府的兜底政策生活，把这些当作“金饭碗”……扶贫关键在于扶志，对于思想上进取积极的贫困户理所当然要帮；对于消极应付、好吃懒做的贫困户，更要注意对他

们的思想教育。

笔者认为：一要加大对象思想观念的引导力度。帮扶干部在多方施策帮助贫困户提高收入的同时，也要注重对贫困户思想的教育和引导。把他们从“等、靠、要”的错误观念中解放出来，要让他们明白，任何人最终都只能依靠自己的大脑和双手去创造财富，帮扶政策只是一个搭建平台的桥梁，桥梁再好，如果只知道伸手，不积极配合、主动作为，永远都不可能摘掉贫困户的帽子；二是帮扶人和帮扶单位要脚踏实地地对待扶贫这项工作，坚持每月至少入户一次，经常与贫困户沟通交流，答疑解惑，把脉问诊，对症下药，并引导他们通过勤劳和努力致富；三是贫困户要树立“我要脱贫”的坚定信念。帮扶单位送来好政策帮助脱贫，贫困

户就应该抓住这样的机会，积极配合。通过举办扶贫知识大讲堂、脱贫户代表发言等交流学习活动，充分调动贫困户的主观能动性，增强贫困户脱贫致富的勇气和信心，带领贫困户从“要我脱贫”到“我要脱贫”的观念转变；四是贫困家庭子女必须接受九年制义务教育。习总书记指出：“把贫困地区孩子培养出来，这才是根本的扶贫之策。”因此，必须让每个乡村孩子都能接受公平、有质量的教育，提高贫困地区的自我发展能力，阻止贫困现象的代际传递。

“授人以鱼，不如授人以渔。”扶贫攻坚既要帮助贫困人口改变生活现状，增加他们的经济收入，更要努力提高他们的精神文明素质，激发群众的内生动力，克服“等靠要”、安于贫困的消极心态，最终实现脱贫致富。